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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO MISTA TRIMESTRAL DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA E COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09h:30min (nove 
horas e trinta minutos), no auditório do Sindicato Unificado dos Profissionais em Educação do Município de 
Maracanaú, situado à rua Manoel Pereira, 191, Centro, Maracanaú, Ceará, reuniram-se em sessão 
extraordinária mista, o Conselho de Previdência e o Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência do 
Município de Maracanaú, com a participação da LEMA Consultoria de Investimentos. Pauta: apresentação 
das Aplicações e Resgates realizados nos Investimentos do Regime Próprio de Previdência Social de 
Maracanaú sob a responsabilidade do Comitê e fiscalização deste Colegiado. Presentes a esta sessão 
mista trimestral, além do presidente do Conselho de Previdência Francisco Eudasio Cosme de Menezes, os 
senhores e senhoras conselheiros e conselheiras titulares: André Martins Aragão; Ana Paula da Silva 
Cavalcante; Elza Pena Sales; Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro; Yleen Acioly Mesquita e 
Andrea Cidália Maria Oliveira Lima. Suplente no exercício da titularidade: Emerson Almeida da Silva 
Soares. Suplentes nesta condição: Danúbia Nogueira da Rocha Chaves; Maria Emanuella Eugênio da 
Silva Oliveira; Francisca Weslaine Landim Barbosa; Jaira da Rocha Alcântara Rossas e Neuma Maria 
de Oliveira Pontes. Tiveram as ausências justificadas em virtude da presença dos titulares, os suplentes 
João Sílvio Albuquerque Viana e Roberto Flávio de Almeida Aires. Presentes ainda o presidente do 
Comitê de Investimentos Thiago Coelho Bezerra e os membros do Colegiado Carlos Eduardo Gomes 
Junior e Michaele Feitosa Pessoa que participou de forma remota. Além da senhora Maria Ariadne Alves 
Pereira Maciel Consultora da LEMA Consultoria de Investimentos. As 09:30h verificando a existência de 
quórum deliberativo nos termos da lei municipal nº 1.930 de 2012, o presidente do conselho iniciou a sessão 
solicitando a conselheira Elza Sales que a secretariasse. Em seguida passou aos informes: inicialmente 
destacou que a segunda suplente representando o Poder Legislativo Weslaine Landim, comunicou seu 
desligamento da Câmara Municipal a partir de 1º abril, perdendo assim seu vínculo funcional, com o Poder 
Legislativo, sendo, portanto, causa de vacância do cargo, conforme dispõe o inciso III do art. 12 da Lei 
Municipal 1.930 de 26 de dezembro de 2012. Assim, com a perda da condição de Conselheira, a inscrição de 
Weslaine Landim no 2º Congresso Nacional de Conselheiros e Gestores Previdenciários, será transferida 
para Jaira da Rocha, 1ª suplente, representante dos segurados inativos do RPPS Maracanaú. Eudasio 
destacou ainda que conforme já informado na sessão anterior, se até o dia 31 de março do ano em curso, os 
suplentes ainda não certificados, não apresentaram suas certificações nos termos em que foram oficiados as 
entidades e órgãos responsáveis por sua indicação, suas posições serão declaradas vacantes, por 
descumprimento de preceito contido na legislação federal, assim permanecendo até novos nomes 
devidamente certificados serem encaminhados. Encerrados os informes o presidente do Conselho de 
Previdência solicitou a conselheira Elza Sales que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada com ressalvas da Conselheira Neuma, do conselheiro Acioly e conselheira Danúbia. Em seguida 
concedeu a palavra ao Comitê de Investimentos e a Consultora da LEMA, para fosse explanado os 
detalhamentos e as movimentações dos investimentos referentes ao primeiro trimestre de 2024. Inicialmente 
com a palavra Ariadne esclarece que os dados apresentados não representam a trimestre, mas apenas os 
meses de janeiro e fevereiro, assim, informa que será necessário repensar uma data para os trimestres 
futuros. Dando segmento a explanação, Thiago, Eduardo e Ariadne, fizeram uma síntese da situação dos 
investimentos referentes ao ano de 2023, falando sobre os tipos de investimentos constante da carteira do 
IPM Maracanaú, inclusive em relação aos chamados fundos estressados, ou seja, que tiveram problemas em 
relação a sua rentabilidade e resgate. Destacaram o reflexo do aumento da taxa de juros Norte-americana e a 
redução da taxa Selic no Brasil para os investimentos no Brasil e no mundo, ressaltando que o perfil 
conservador de nossa carteira de investimentos foi fator preponderante para minimizar os riscos de prejuízos 
ocasionados pelas oscilações, volatilidades e inconstâncias do mercado. Os membros do Comitê de 
investimentos e a Consultora da LEMA destacaram ainda que apesar de alguns investimentos apresentarem 
oscilações negativas, na totalização do ano de 2023, as aplicações alcançaram e até bateram a meta 
estabelecida na PI de 2023. Thiago Coelho que é presidente do Comitê e Diretor-presidente do IPM, frisou 
que apesar do cenário positivo apresentado, apenas as rentabilidades das aplicações financeiras não são 
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suficientes para manter o equilíbrio financeiro do Instituto de Previdência, haja vista a constante redução do 
quantitativo de segurados ativos contribuintes que é inversamente proporcional ao quantitativo de segurados 
inativos (aposentados e pensionistas) que entram na folha do IPM. Ressaltou que medidas urgentes precisam 
ser adotadas para garantir a sustentabilidade e os recursos necessários aos pagamentos dos segurados. 
Salientou ainda, que assim como apenas a rentabilidade das aplicações não resolve a questão, somente 
aumentar a alíquota do ente não serão suficientes para resolver a problemática, e que era necessário um 
posicionamento de todos, inclusive do Conselho de Previdência no sentido de ajudar a encontrar soluções 
para a questão do déficit financeiro. Com a palavra o presidente do Conselho de Previdência Eudasio 
Menezes, informa que este posicionamento por parte do Conselho de Previdência já foi tomado várias vezes 
e que várias atas tratam do assunto, inclusive indicando soluções como a realização de concurso público 
possibilitando a injeção de novas contribuições. E sobre este ponto destacou que em breve serão nomeados 
mais de 100 Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate as Endemias e que já tem lei aprovada 
autorizando a realização de concurso público para 300 professores a partir de 2025. Eudasio destacou ainda 
que existem várias atas deste colegiado com proposições de medidas para minimizar o crescente déficit 
financeiro, como até mesmo debater a possibilidade do aumento de alíquota do ente e dos segurados. O que 
não é viável é aumentar a alíquota apenas dos segurados, afinal o Princípio base da previdência é o da 
solidariedade, o que significa dizer que todos devem contribuir para sua sustentabilidade e não apenas os 
segurados ou o ente, mas sim todos. Acioly fez uso da palavra para requerer que na próxima apresentação 
fosse acrescentadas mais algumas colunas para detalhar melhor os números e rendimentos assim como os 
valores aplicados. A Conselheira Neuma com a palavra, salientou a importância e cuidado que devemos com 
as aplicações, e que a consultoria LEMA deve um cuidado criterioso uma que administra investimentos que 
visam garantir o futuro de mais mil e duzentos segurados. Com a palavra a conselheira Danúbia destacou que 
além do que já havíamos proposto como medidas saneadoras do problema, também já tínhamos solicitado 
impacto financeiro e atuarial de como ficariam aplicação destas medidas, mas até a presente data o IPM não 
nos tinha apresentado nada. Novamente com a palavra Thiago Coelho propôs a uma sessão extraordinária 
urgente onde ele apresentaria uma minuta de projeto de lei com várias medidas a serem implementadas e 
que depois de debatida no colegiado seria encaminhada ao chefe do Poder Executivo que é quem tem a 
competência legal para encaminhar a matéria ao Poder Legislativo. Os demais conselheiros corroboraram as 
falas dos que lhes antecederam. Ao final dos debates a Conselheira Elza Sales pediu uma fala para debater o 
calendário de atividades do Conselho de Previdência no mês de abril, nas palavras de Elza existem no 
mínimo 06 (seis) dias de atividades naquele mês, sendo 03 dias referentes a uma oficina a ser realizada pela 
Escola de Gestão Pública nos dias 08 a 10 de abril, voltada para os conselheiros e funcionários do IPM, além 
do Segundo Congresso de Conselheiros e Gestores da Previdência nos dias 22 a 24 de abril. E a despeito da 
importância de tais atividades, deveríamos rediscutir a nossa agenda no mês de abril, afinal além das 
atividades do Conselho todos nós temos nossos trabalhos e atividades pessoais. Assim, com o avançar da 
hora e como não havia tempo hábil para deliberar sobre o assunto, pois já passava de 12:00h (doze) horas, 
uma vez que em função da falta de energia na sede do IPM que já durava três dias, estávamos usando o 
espaço cedido pela direção do Sindicato dos Professores que estava com outra atividade programada para as 
13:00h (treze) horas, a pauta foi transferida para a próxima sessão do Conselho. Encerrados os debates, o 
conselho aprovou consensualmente a convocação de uma sessão extraordinária a ser realizada no dia 27 de 
março, para recebermos a minuta de projeto de lei encaminhada pelo Diretor-presidente e Presidente do 
Comitê de Investimentos do IPM Maracanaú Thiago Coelho e rediscutiremos o calendário de atividades do 
Colegiado, referente a abril de 2024. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Conselho Eudasio 
Menezes, encerrou a presente sessão, agradecendo a presença de todos e em especial ao Sindicato 
Unificado dos Profissionais em Educação do Município de Maracanaú, em nome de sua presidenta Nívia 
Marques e da Vice-presidenta da entidade e conselheira deste Colegiado Elza Sales pela cessão do espaço. 
Eu Elza Pena Sales secretariei, e lavro a presente ata, que depois de lida e aprovada segue assinada por 
mim _________________ e demais conselheiros e participantes presentes a esta sessão. Maracanaú, 13 
(treze) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
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